

养蚕记

网购的蚕籽今天终于回来了，我数了数，一共有80颗小蚕籽。我把它放在孵化盒里，等待它们出生。

过了几天，小蚕出生了，一个个像小黑线头，真可爱。我用鸡毛轻轻地挑起它们，把它们放在小盒子里，接下来我就要精心地照料它们啦。我把桑叶切碎，给它们喂食。但要记得，刚买的桑叶要用保鲜膜包紧放入冰箱里冷藏，喂前需要拿出来放几分钟再喂，并把桑叶上的水擦干净哦。

每天早晚，我都会按时给它们打扫卫生，先把粪便清理干净，再放入新鲜的桑叶。

过了几天，小蚕的头有点儿白了，身体变长也变粗了，小蚕一天天长大了。它们开始蜕皮了，蜕皮的时候很有趣，它们紧抓住桑叶杆儿，用力蜕一点儿就往前走一点，直到全部蜕完。

它们长大的过程中一共需要蜕六次皮，从出生到吐丝结茧蜕四次皮，在茧中蜕一次皮化成蛹，再蜕一次皮就羽化成蛾。

小蚕到了三龄，我就不用羽毛拨它们了，就可以用手抓它们玩儿了，它们胖胖的软软的，特别好玩儿。这时我就把它们分开放到大盒子里喂养。我养的蚕分两种，第一种是头上有個王字，像个大王。第二种是头上有好多黑色的花纹儿，像个花豹，也很漂亮。碰一下它们的头，它们就会吓得马上把头缩成一个圆球儿，头上一点纹路都没有了，太好玩了。我每天总喜欢跟它们玩一会儿，直到妈妈催我去写作业。

一转眼它们长到了7厘米，成年了，它们要结茧了。结茧前它们就不吃叶子了，高高地昂起头拉起了丝，我

赶紧把它们放到结茧网上，它们躺在网里面，一圈儿一圈儿织网把自己包住，直到看不见它们。茧有好多颜色，粉色、黄色、金色、白色，五颜六色的，很漂亮。

又过了25天，它们从茧里出来变成了蛾子，白白胖胖的身体上有黑色的花纹，虽然比不上蝴蝶鲜艳，但也粉嫩粉嫩的很漂亮。胖胖的应该是母的，瘦瘦的是公的，它们生下孩子后就会结束它们的一生。

短短的三个月里我学会了养蚕，很有趣、很开心。但是我很不舍得它们离开。

点评:小记者观察仔细，表现出了浓浓的养蚕兴趣。习作的整体结构清晰，主题鲜明。

我爱我的姐姐

我有一个聪明又漂亮的小姐姐，小名叫莹莹，她圆圆的脸上长着一双大大的眼睛，皮肤白皙水嫩，还有一张能说会道的樱桃小嘴。对了，她还戴了一副圆圆的眼镜，漂亮极了。

姐姐非常爱我。我记得，有一次商店里只有一个我和姐姐都非常喜欢的零食。姐姐故意和我争抢，我不甘示弱也跟着抢，后来姐姐又故意慢慢松手，让我以为自己胜了。

过了几天我才知道，原来姐姐是故意逗我的。

有一次，我快要过生日了，心里一直想要个玩具水弹枪，就让爸爸妈妈给我买，可他们说要给我买一个我不知道的礼物，要给我一个惊喜。这件事让姐姐知道了，姐姐毫不犹豫就下了单。

我觉得虽然礼物不是惊喜，但是这个礼物是我最喜欢的，也是我梦寐以求的。

我的心爱之物

大家肯定都有自己非常珍贵的东西，比如老师送你的一株植物，或者朋友送别的礼物，或是爸爸妈妈在生日时送你的玩具，而我最喜欢的物品是娃娃屋。

这个娃娃屋整体是可爱的粉红色，做工非常细致，有上下两层，分别有客厅、餐厅卧室、阳台、卫生间、厨房、小院子，同时每个场景里面都配有许多小家具，比如有椅子、衣柜、床、浴盆、洗漱池、马桶……这些小家具都可以随意摆放，锻炼了我的想象力。

娃娃屋还有一个最大的特色，它可以发声，摁住开关会发出“该起床啦，洗白白喽”的声音，培养了小孩子的生活好习惯。我非常喜欢它。

说起这个心爱玩具的来历，是在我4岁生日时，妈妈送给我的一件礼物。当时妈妈也很吃惊，没想到我那么喜欢这个玩具。我很喜欢，她很开心。当妈妈拿出娃娃屋的那一刻，我脸上露出了惊喜和开心的表情。

随着我年龄的增长，从懵懂到成熟，这个娃娃屋一直都陪伴在我身

边，我也并没有对它失去好感，还经常拿出它来，开始我的游戏之旅。

玩这个玩具不仅可以锻炼想象力，还可以自己编故事，培养创造力。它有很多优点，不仅是因为它的颜色亮丽、做工精细，更是它对我长久的陪伴。这个礼物成为了我最喜欢、最珍贵的物品。

点评:通过小记者的描述，我们看到了她为什么喜欢这个“娃娃屋”的过程。结构清晰，语言流畅。

自己买雪糕

上周三是个很重要的日子，这天我自己完成了一项任务，一个人去小卖部买雪糕。以前我想吃什么，都是爸爸妈妈带我去买，扫码付钱，我从来没有自己拿钱买过东西。

中午放学路上，我看见同学买了一根雪糕，我也特别想吃。回到家，我对妈妈说我想吃雪糕，可是妈妈生病了，让我自己拿钱去买。我从自己的

钱包里拿了两张10元钱，跑出门。一路上，我的心情特别紧张，拿钱的手也在颤抖。我飞快地跑到了小卖部，却发现手里的钱只剩下一张。我吓坏了，这可怎么办呀？于是，我赶紧回头去找，眼睛紧盯着地面看，终于在一个转弯处找到了刚才掉落的10元钱，我这才长长地出了一口气。

再次跑回小卖部，我成功地买到

杏花岭区外国语小学 三年一班 郝嘉钰
小记者证号:G113070

了一根雪糕。拿着雪糕，我兴奋地往家跑，妈妈说她在楼上就听到我咚咚的脚步声。回到家我赶紧把剩下的钱放进钱包里，心里才算踏实了。

我开心地吃着雪糕，妈妈也高兴地说我真厉害，都学会自己买东西了。

点评:小记者通过几个细节写出了真情实感，让大家一起见证他成长的过程。

养兔那些事

杏花岭小学
三年二班 杜政东
小记者证号:H101227

前些日子，我买了两只活泼可爱的兔子，约半个月大，毛都是白色的，一只剃过毛，另一只没有剃。一开始，我感觉养兔子还挺简单的，只要喂喂食，过几个礼拜洗洗笼子，经常加加水，再把他们遛一遛就可以了。

可是过了几个月，兔子长大了，大便越来越臭，由几个星期洗一次变成了一个星期洗一次，还好我能坚持下来。可是，后来从一个星期洗一次就变成一天洗一次了。每天写完作业回家本来就很累了，总想看看书，去楼下跟小伙伴玩玩游戏。可这样一来，我每天还要洗笼子，这下我受不了了，没几天就坚持不住了。于是，我决定休息几天。近几日，发生了一个有趣的事，每次出入楼道我都要憋一口气，或者捏着鼻子，弄得我很不自然，但是转念一想，也不能把兔子抛弃掉呀，因为我已经养了几个月了，不能这么不负责任。

经过几天的深思熟虑，我决定“重操旧业”，继续精心照料兔子，做一个有责任心的小男子汉！

点评:小记者通过对养兔子的体验，读后让人感觉事情还挺多，不容易。看来养兔要有四心：精心、爱心、耐心、责任心。

我的理想

高新双语小学
三年六班 王若曦
小记者证号:Y104349

每个人都有自己的理想，我的理想是当一名舞蹈老师。

还记得刚上舞蹈课时，陈老师教我们下腰。她那温柔的话语，打开了我心中的舞蹈之门。最近，我们新学了一个舞步，可是我怎么也走不对。老师告诉了我一个秘诀后，我突然把这个看似眼花缭乱的舞步一下子就学会了。于是，我从那时起，便立志要当一名舞蹈老师。

要真正成为一名好的舞蹈老师，并非是件容易的事。老师既要让学员爱上舞蹈，又要帮助学员解决困难。所以从现在开始，我要完成老师布置的所有任务，学好舞蹈勤加练习。

我要为我的理想努力学习功课和舞蹈。我相信通过我的努力，我的理想一定会实现。

点评:兴趣是孩子最好的老师，是孩子的动力。激发孩子的兴趣，使之通过学习得到快乐，收获成果，让生活更加丰富多彩。